

# 贯彻落实市委全会精神

## 找准职能定位 认真履职尽责

### 市委政法委传达学习市委十二届七次全会精神

本报讯 1月6日下午,市委政法委员会召开专题会议,传达学习市委十二届七次全会精神,并就如何贯彻落实好全会精神进行了安排部署。

市委常委、政法委书记景耀平要求,全市政法系统要深刻领会全会精神,牢牢把握“围绕中心、服务大局、找准定位、履职尽责”的总体要求,把贯彻落实全会精神与政法工作实际结合起来,做好工作梳理盘点。要持续深化扫黑除恶专项斗争,巩固发展专项斗争成果,加强执法监督力度,从源头排查化解社会矛盾纠纷,创新工作方式方法,充分发挥基层职能优势,全面提升服务效能,打造一支作风优良、敢打硬仗的政法队伍。同时,不断提升社会治理现代化的能力和水平,推动平安建设、法治建设、安全稳定、改革创新、基层基础、队伍建设等工作迈向深入,加快推进更高水平的平安宝鸡、法治宝鸡建设,为“四城”建设提供强有力的法治保障。

(张敏涛 李远谋)

## 全方位帮企业拓展海外市场

### ——访市商务局党组书记、局长刘天宏

本报记者 胡红玲

“市委十二届七次全会为加快‘四城’建设开启了新征程。”市商务局党组书记、局长刘天宏说,2020年,全市商务系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以全面贯彻市委全会精神为统领,认真落实中省市关于稳增长和推动经济高质量发展一系列决策部署,全力扩大

宝鸡对外开放、推动商贸经济转型升级,促进商务经济提质增效。

刘天宏说,2020年,全市商务系统将坚持“走出去”,推动宝鸡与“一带一路”沿线城市开展经济合作,持续扩大宝鸡对外贸易的“朋友圈”。全力支持鼓励宝鸡企业出国参展参会,开拓国际市场,设立海外营

销机构,发展外贸总部经济,为企业积极提供政策咨询、项目申报和业务培训等服务,全方位帮助企业拓展海外市场。

在坚持“走出去”的同时,全面提升商贸经济和服务品质。刘天宏说,2020年,市商务局将启动经一路高品质步行街提升改造工程,新建一批标

准菜市场,新引进一批著名商贸品牌,打造夜间经济新的增长点,进一步满足群众对高品质生活和消费的需求,要管好行业,认真落实电商助力脱贫攻坚、商务领域生态环保和安全维护职责,以安全稳定、管理有序的商务行业发展环境,服务民生,助力全面建成小康社会。

## 打造科技新城 康养新城 生态新城

### ——访蟠龙高新区党工委副书记、管委会主任韩明芳

本报记者 韩晓磊

市委十二届七次全会对我市今年发展作出了全面部署,对全市开发区建设提出明确要求。蟠龙高新区党工委副书记、管委会主任韩明芳表示,蟠龙高新区将迅速行动,传达全会精神并结合工作实际,确保今年各项目标任务圆满完成。

2019年,蟠龙高新区坚持打造“科技新城、康养新城、生态新城”这

一目标定位,不断完善各类硬件设施,全力发展优势产业,全年共引进亿元以上重大产业化项目8个,进一步完善了产业布局。

韩明芳说,2020年,蟠龙高新区将进一步加快区域总体布局和产业体系优化提升步伐,重点抓好新区工业产业化、城市综合体开发、商贸现代服务等七大

类35个项目建设,积极引进高新技术企业、科技型企业,大力培育瞪羚企业和独角兽企业,并依托省内外高校资源,打造智慧教育新平台,促进区域创新资源和新兴产业加速集聚。同时,充分发挥“一绿廊”“三轴线”“五核心”的生态优势,依托冯家山和王家崖水库两湾碧水,大力发展与生态功

能相适应的优势产业,在宝鸡率先建设生态优先、绿色发展的示范园区。在具体工作中,蟠龙高新区将继续做好道路、供电、供水、供热、燃气等基础设施建设,优化中小学、幼儿园、医院、商业金融等公共服务设施配套布局,全力打造“科技新城、康养新城、生态新城”,扮靓城市新“名片”。

## 我市千株古树有了电子户口

本报讯 近日,记者从市林业部门获悉,截至2019年底,我市新排查发现古树25株,目前已有1079株古树名木挂牌“电子户口”。

2019年,市林业部门结合全面普查,对所有已经掌握基本情况古树名木逐一核对原有调查数据,并采用GPS进行定位,拍摄数码照片,全部建立古树名木的科属种、学名、树龄、树高、冠幅、胸围,

植株长势以及生长环境、养护责任人、生存现状等基础资料数字化电子档案,建立“电子户口”,通过古树名木资源信息管理系统进行网上动态监测管理。省市林业部门还对全市发布的古树名木统一制作二维码图标保护牌,做到“一树一证”,通过手机微信扫码,对每一株古树名木的名称、保护级别、管护责任人等相关信息一目了然。2019年8月,在凤翔县范家寨、

糜杆桥、陈村等镇新排查发现皂荚、槐树等古树25株,及时登记建立资料,跟进落实管护单位和管护人,根据现存状态实施围栏、支撑、树洞封堵等地上保护和土壤改良、叶面施肥等养护复壮措施。

目前,全市散生在乡村的古树名木有1079株,其中树龄千年以上的特级古树有28株,树龄百年以上的一二三级古树1051株。

本报记者 符雅琦

## 凤县去年空气质量优良天数达353天 位居全市各县区第一

本报讯 近日,一组名为“有一种蓝叫凤县蓝”的雪景照片在朋友圈被众多网友点赞,蔚蓝色的天空映衬着秦岭上的玉树琼枝,宛如童话世界。这样的美景是凤县坚持打好蓝天保卫战的结果。据市生态环境局统计,凤县2019年空气质量优良天数达到353天,位居宝鸡市各县区第一。

近年来,凤县把生态文明建设作为加速推动县域经济转型发展的基础性和先导性工程,以建立生态环境保护长效机制为目标,从“碧水、蓝天、净土、青山”环境保护和治理工作入手,

推进污染防治攻坚战和秦岭生态环境整治。2019年全县拆改燃煤锅炉63台,燃气锅炉低氮改造13台,完成“散乱污”工业企业整治25户,整治完成率达到100%。全年累计完成301辆高排放、老旧汽车淘汰,其中重型柴油货车174辆,其他运营货车127辆。

自2017年成功创建为第一批国家生态文明建设示范县以来,凤县的人居环境和发展环境发生了根本变化,空气质量优良天数由320天上升到353天。

(马庆昆 田俊傑)



## 陇县曹家湾镇教场塬村: 新年壮大羊产业

日前,陇县曹家湾镇教场塬村村民将新买的60只奶羊赶往羊圈。

教场塬村现有1500余人,村上坡地多,适合搞养殖。2019年,市、县扶贫部门帮助村上成立了专业合作社,建立扶贫产业基地,村上自筹、争取项目资金150余万元,购置挤奶器、储奶罐等设备,大力发展奶羊产业。目前,村合作社和农户散养的奶羊数量已达500多只。

本报记者 卢志平 摄



## 将军品质镌刻在热轧板上

### ——记2019年“三秦工匠”称号获得者郭文生

本报记者 裴兴斌

今年49岁的郭文生,是陕西有色宝钛集团宽厚板材料公司一名热轧工。他自1993年从部队转业进入公司后,就立志要做热轧战线最优秀的主操作手。3米3轧机是宝钛集团从德国引进的生产线,是公司轧制板材的核心设备,堪称公司命脉。为了尽快胜任工作,郭文生拜劳模牛文忠为师,经过十多年锲而不舍地努力,终于成长为公司热轧加工领域的一把好手,为宝钛集团完成国防科工任务作出了重要贡献。

随着公司生产钛及钛合金产量的不断增加,产品规格越来越多,工艺要求也越来越严,宽厚板材的生产难度也越来越大。作为车间主任的郭文生一边组织带领轧机主操作手破解、攻克生产过程中的工艺技术难题,突破板材轧制工艺瓶颈,一边带领宽厚板公司劳模团队创新轧制方法,先后成功轧制出国内最大尺寸的TC4合金板、最大尺寸宽幅镍板、最大尺寸宽幅镍板、宽幅镍基合金板,成功轧制完成4500米、11000米深潜器载人球壳用宽幅钛合金板材,超过深海油气工程专用移动工作站用超大

TC4ELI板材,成功轧制多项TC4航空用钛合金板等,填补了国内6项空白,为我国国防军工建设作出了贡献。由于郭文生的不懈努力,公司宽幅钛合金轧制合格率不断提高,2018年以来,公司累计生产多种牌号、规格的钛合金1580吨,轧制合格率100%,创造生产性收入1580万元。

郭文生处处以一名党员的标准严格要求自己,哪里最脏哪里就有他的足迹,哪里最累哪里就有他的身影。每天他总是第一个到岗,做好班前生产的各项准备工作;每次轧机换辊,他总是第一个冲在轧机下面清扫氧化皮,衣服常被汗水浸透,但从未怨言。郭文生夫妻一年四季倒班,女儿刚出生8个月,郭文生就把女儿送给自己的父母代养。他一心扑在工作上,26年来,除结婚时休了10天



婚假外,从未休过年假,成为团队学习的榜样。由于成绩突出,郭文生2011年喜获全国五一劳动奖章,2019年先后荣获“宝鸡工匠”“三秦工匠”称号。



## 迎春送福暖人心

日前,市第三人民医院举办“迎春春,写春联,送祝福”活动,老干部书画学会的老人们现场泼墨,为周边居民、住院患者和医护人员书写春联。

天气虽然寒冷,但门诊大厅里人头

攒动,84岁的王松龄和78岁的吕玉林正忙碌着写春联。一上午,8位老人为群众书写了400余副春联。居民赵龙说:“这种活动不仅增添了节日气氛,也让我们感到心里暖暖的。”

田艺 摄

## 党建图书送给流动党员



近日,金台区瓦场街社区党总支开展“为流动党员送书”活动。社区党员干部带着各类党建图书来到永兴巷市场等流动党员摊位前,为他们赠送图书并介绍近期支部开展的活动情况,听取他们对学习活动的看法和建议。流动党员纷纷表示,要认真领会主题教育的精神实质,诚信经营,充分发挥党员先锋模范作用。

本报记者 黎楠 摄